
№ крок 2023

Тема Розділ 3 «Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя»

Текст завдання

До лікаря звернувся пацієнт зі скаргами на сильне нестерпне свербіння шкіри між пальцями рук і на животі,

котре значно підсилювалося вночі. При огляді на його шкірі виявлено тоненькі смужки брудно-сірого

кольору та дрібненький висип. Який збудник цього захворювання?

Правильна відповідь Sarcoptes scabiei s. Acarus siro

B Ixodes ricinus

C Ornithodorus papillipes

D Dermacentor pictus

E Demodex folliculorum

№ крок 2023

Тема Розділ 2 «Спадковість і мінливість людини"

Текст завдання

Із розвитком медичної генетики з’явилася можливість одужання за допомогою дієтотерапії при деяких

спадкових хворобах, які раніше вважалися невиліковними. Яке з нижченаведених захворювань можна 

Правильна відповідь Фенілкетонурію

B Гемофілію

C Дальтонізм

D Хворобу Тея-Сакса

E Ахондроплазію

№ крок 2023

Тема Розділ 3 «Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя»

Текст завдання

Пацієнту встановлено попередній діагноз: токсоплазмоз. Який біологічний матеріал використано для

діагностики цього захворювання?

Правильна відповідь Кров

B Фекалії

C Сеча

D Дуоденальний вміст

E Харкотиння

№ крок 2023

Тема Розділ 3 «Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя»

Текст завдання

За два тижні після переливання крові в реципієнта виникла лихоманка. Яке протозойне захворювання може

припустити лікар у цій ситуації?



Правильна відповідь Малярію

B Лейшманіоз

C Амебіаз

D Токсоплазмоз

E Трипаносомоз

№ крок 2023

Тема Розділ 1 «Біологічні особливості життєдіяльності людини»

Текст завдання

Під час субмікроскопічного дослідження клітини виявлено, що її цитоплазма містить багато лізосом,

фагосом, піноцитозних міхурців. Інші органели розвинені помірно. Яку функцію може виконувати ця

клітина?

Правильна відповідь Фагоцитоз

B Реабсорбція іонів натрію

C Депонування іонів калію

D Синтез ліпідів

E Синтез полісахаридів

№ крок 2022

Тема Розділ 1 «Біологічні особливості життєдіяльності людини»

Текст завдання Лімфоцит уражено ретровірусом ВІЛ (СНІД). Який напрямок течії інформації у клітині в цьому разі?

Правильна відповідь РНК > ДНК > іРНК > поліпептид

B ДНК > поліпептид > іРНК

C ДНК > іРНК > поліпептид > ДНК

D Поліпептид > РНК > ДНК > іРНК

E іРНК > поліпептид > ДНК

№ крок 2023

Тема Розділ 2 «Спадковість і мінливість людини»

Текст завдання

У пацієнтки під час обстеження клі¬тин слизової оболонки щоки не виявлено Х-статевого хроматину.

Визначте ймовірне захворювання в цієї пацієнтки:

Правильна відповідь Синдром Шерешевського-Тернера

B Хвороба Вільсона-Коновалова

C Синдром Дауна

D Трисомія-Х



E Синдром Леша-Ніхана

№ крок 2023

Тема Розділ 1 «Біологічні особливості життєдіяльності людини»

Текст завдання

Під час дослідження фаз клітинного циклу на одній із стадій мітозу клітина майже завершила поділ, а

хромосоми, навколо яких починають формуватися ядра, деспіралізуються. Укажіть фазу клітинного циклу:

Правильна відповідь Телофаза

B Профаза

C Анафаза

D Метафаза

E Інтерфаза

Тема Розділ 2 «Спадковість і мінливість людини»

Текст завдання

Першим етапом діагностування хвороб, які зумовлено порушенням обміну речовин, є скринінг-метод, після

якого використовують більш точні методи дослідження ферментів і амінокислот. Яку назву має цей метод?

Правильна відповідь Біохімічний

B Імунологічний

C Гібридизації соматичних клітин

D Популяційно-статистичний

E Цитогенетичний

№ крок 2017

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Батьки - глухонiмi, але глухота у дружини залежить вiд аутосомно-рецесивного гена, а у чоловiка

виникла внаслiдок тривалого прийому антибiотикiв у дитинствi. Яка iмовiрнiсть народження глухої дитини в

родинi, якщо батько гомозиготний за аллелю нормального слуху?

Правильна відповідь 0%

B 10%

C 25%

D 75%

E 100%

№ крок 2017



Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

До лiкарнi потрапили пацiєнти зi скаргами: слабкiсть, болi в кишечнику, розлади травлення. Пiсля

дослiдження фекалiй були виявленi кулястi цисти з чотирма ядрами. Для якого найпростiшого характернi

такi цисти?

Правильна відповідь Амеба дизентерiйна

B Амеба кишкова

C Балантидiй

D Амеба ротова

E Кишкова трихомонада

№ крок 2017

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При обстеженнi юнака з розумовою вiдсталiстю виявлено євнухоїдну будову тiла, недорозвиненiсть статевих

органiв. В клiтинах порожнини рота - статевий хроматин. Який метод генетичного дослiдження слiд

застосувати для уточнення дiагнозу?

Правильна відповідь Цитологічний (цитогенетичний)

B Бiохiмiчний

C Клiнiко-генеалогiчний

D Популяцiйно-статистичний

E Дерматоглiфiка

№ крок 2017

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

В клiтинi, яка мiтотично дiлиться, спостерiгається розходження дочiрнiх хроматид до полюсiв клiтини. На

якiй стадiї мiтотичного циклу знаходиться клiтина?

Правильна відповідь Анафаза

B Метафаза

C Телофаза

D Профаза

E Iнтерфаза

№ крок 2017

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

До лiкарнi звернулася жiнка з дитиною, у якої на головi була гангренозна рана. Лiкар при оглядi виявив у

ранi бiлих червоподiбних личинок комах. Яка комаха могла їх вiдкласти?

Правильна відповідь Вольфартова муха

B Муха-жигалка

C Москiти

D Комарi

E Блохи

№ крок 2017

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання У фiбробластах шкiри дитини iз хворобою Дауна виявлено 47 хромосом. Визначте тип аномалiї:

Правильна відповідь Трисомiя 21

B Полiсомiя Y

C Трисомiя 13

D Трисомiя 18

E Трисомiя Х

№ крок 2017, 2016, 2015, 2014, 2013, 2012

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У юнака 18-ти рокiв дiагностовано хворобу Марфана. При дослiдженнi встановлено: порушення розвитку

сполучної тканини, будови кришталика ока, аномалiї серцево-судинної системи, арахнодактилiя. Яке

генетичне явище зумовило розвиток цiєї хвороби?

Правильна відповідь Плейотропiя

B Комплементарнiсть

C Кодомiнування

D Множинний алелiзм

E Неповне домiнування

№ крок 2017

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

При оглядi хворої лiкар-гiнеколог вiдмiтив симптоми запалення статевих шляхiв, у мазку взятому iз пiхви,

виявлено грушоподiбнi найпростiшi з шипом, з передньої частини вiдходять джгутики, наявна ундулююча

мембрана. Яке захворювання пiдозрює лiкар у хворої?

Правильна відповідь Урогенiтальний трихомоноз



B Лямблiоз

C Кишковий трихомоноз

D Токсоплазмоз

E Балантидiоз

№ крок 2017

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Дослiджуються клiтини червоного кiсткового мозку людини, якi належать до клiтинного комплексу, що

постiйно дiляться. Який процес забезпечує генетичну iдентичнiсть цих клiтин:

Правильна відповідь Мiтоз

B Мейоз

C Репарацiя

D Мутацiя

E Трансплантацiя

№ крок 2017

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

До офтальмолога звернулася жiнка зi скаргами на шкiрний свербiж i набряклiсть повiк. При обстеженнi

виявлено членистоноге червоподiбної форми величиною 0,4 мм. Суцiльний щиток вкриває передню частину

тiла, тiло має поперечну смугастiсть. Ноги короткi, лапки з двома кiгтиками. Який дiагноз може встановити

лiкар?

Правильна відповідь Демодекоз

B Педiкульоз

C Короста

D Фтирiоз

E Факультативний мiаз

№ крок 2017

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Прокарiотичнi та еукарiотичнi клiтини характеризуються здатнiстю до подiлу. Подiл прокарiотичних клiтин

вiдрiзняється вiд подiлу еукарiотичних, але iснує молекулярний процес, який лежить в основi цих подiлiв.

Який це процес?

Правильна відповідь Реплiкацiя ДНК

B Транскрипцiя



C Репарацiя

D Трансляцiя

E Амплiфiкацiя генiв

№ крок 2017

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Юнак 15-ти рокiв скаржиться на загальну слабкiсть, запаморочення, швидку стомлюванiсть. При обстеженнi

виявлено еритроцити змiненої форми, кiлькiсть їх знижена. Попереднiй дiагноз: серпоподiбноклiтинна

анемiя. Який тип мутацiї зумовлює розвиток цього патологiчного стану?

Правильна відповідь Точкова мутацiя

B Мутацiя зсуву рамки зчитування

C Делецiя

D Iнверсiя

E Хромосомна аберацiя

№ крок 2007

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У районах Пiвденної Африки у людей розповсюджена серпоподiбноклiтинна анемiя, при якiй еритроцити

мають форму серпа внаслiдок замiни в молекулi гемоглобiну глутамінової кислоти на валiн. Чим викликана

ця хвороба?

Правильна відповідь Генна мутацiя

B Порушення механiзмiв реалiзацiї генетичної iнформацiї

C Кросинговер

D Геномнi мутацiї

E Трансдукцiя

№ крок 2007

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У чоловіка 32-х рокiв високий зрiст, гiнекомастiя, жiночий тип оволосiння, високий голос, розумова

вiдсталiсть, безплiддя. Попереднiй дiагноз - синдром Клайнфельтера. Що необхiдно дослiдити для його

уточнення?

Правильна відповідь Карiотип

B Лейкоцитарна формула

C Сперматогенез



D Група кровi

E Родовiд

№ крок 2007

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При розтинi трупа новонародженого хлопчика виявленi полiдактилiя, мiкроцефалiя, незрощення верхньої

губи та твердого пiднебiння, а також гiпертрофiя паренхiматозних органiв. Вказанi вади вiдповiдають

синдрому Патау. Яка найбiльш вiрогiдна причина даної патологiї?

Правильна відповідь Трисомiя 13-ої хромосоми

B Трисомiя 18-ої хромосоми

C Трисомiя 21-ої хромосоми

D Нерозходження статевих хромосом

E Часткова моносомiя

№ крок 2007

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Хворий скаржиться на бiль у дiлянцi печiнки. При дослiдженнi жовчi, отриманої пiд час дуоденального

зондування, виявленi жовтуватi яйця овальної форми, звуженi до полюсiв, на кiнцi одного полюсу

знаходиться кришечка. Розмiри цих яєць найменшi серед яєць усiх гельмiнтiв. Який найбiльш вiрогiдний

дiагноз?

Правильна відповідь Опiсторхоз

B Тенiоз

C Тенiарiнхоз

D Ехiнококоз

E Дифiлоботрiоз

№ крок 2007

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Дитина скаржиться на загальну слабкiсть, вiдсутнiсть апетиту, неспокiйний сон, свербiж у перiанальнiй

дiлянцi. Встановлено дiагноз: ентеробiоз. Для уточнення дiагнозу слiд провести:

Правильна відповідь Зiскоб з перiанальних складок

B Рентгеноскопiчне дослiдження

C Бiопсiя м’язової тканини

D Iмунодiагностика



E Аналiз дуоденального вмiсту

№ крок 2007

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У жiнки з III (B), Rh
−

групою кровi народилась дитина з II (A) групою кровi. У дитини дiагностовано

гемолiтичну хворобу новонародженого внаслiдок резус-конфлiкту. Яка група кровi за системою AB0 та резус-

належнiсть можливi у батька?

Правильна відповідь I I (A), Rh
+

B I (O), Rh
+

C I I I (B), Rh
+

D I (O), Rh
−

E I I (A), Rh
−

№ крок 2007

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Через кiлька днiв пiсля споживання копченої свинини у хворого з’явилися набряки обличчя та повiк,

шлунково-кишковi розлади, рiзке пiдвищення температури, м’язовий бiль. В аналiзi кровi рiзко виражена

еозинофiлiя. Яким гельмiнтом могла заразитися людина через свинину?

Правильна відповідь Трихiнела

B Гострик

C Аскарида

D Волосоголовець

E Анкiлостома

№ крок 2007

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У хворого з пiдозрою на одне з протозойних захворювань дослiджено пунктат лiмфатичного вузла. В

препаратi, забарвленому за Романовським-Гiмзою, виявленi тiльця пiвмiсяцевої форми iз загостреним кiнцем,

блакитною цитоплазмою, ядром червоного кольору. Яких найпростiших виявлено в мазках?

Правильна відповідь Токсоплазми

B Малярiйнi плазмодiї

C Дерматотропнi лейшманiї



D Вiсцеротропнi лейшманiї

E Трипаносоми

№ крок 2007

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

У культурi клiтин, отриманих вiд хворого з лiзосомною патологiєю, виявлено накопичення значної кiлькостi

лiпiдiв у лiзосомах. При якому з перелiчених захворювань має мiсце це порушення?

Правильна відповідь Хвороба Тея-Сакса

B Подагра

C Фенiлкетонурiя

D Хвороба Вiльсона-Коновалова

E Галактоземiя

№ крок 2008

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Тривале вживання деяких лiкарських засобiв, що передують вагiтностi, збiльшують ризик народження

дитини з генетичними вадами. Як називається ця дiя?

Правильна відповідь Мутагенний ефект

B Ембрiотоксичний ефект

C Тератогенний ефект

D Фетотоксичний ефект

E Бластомогенний ефект

№ крок 2008, 2010

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Проводиться вивчення максимально спiралiзованих хромосом карiотипу людини. При цьому процес подiлу

клiтини припинили на стадiї:

Правильна відповідь Метафаза

B Профаза

C Iнтерфаза

D Анафаза

E Телофаза

№ крок 2008, 2010, 2012

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

У хворого на обличчi вугри. Пiд час мiкроскопiї зiскрiбкiв iз уражених дiлянок виявленi живi членистоногi

розмiром 0,2-0,5 мм, якi мають витягнуту червоподiбну форму, чотири пари коротких кiнцiвок, що

розташованi у середнiй частинi тiла. Який лабораторний дiагноз?

Правильна відповідь Демодекоз

B Короста

C Мiаз

D Педикульоз

E Фтирiоз

№ крок 2008

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Комплекс Гольджi виводить речовини iз клiтини завдяки злиттю мембранного мiшечка з мембраною

клiтини. При цьому вмiст мiшечка виливається назовнi. Який процес тут проявляється?

Правильна відповідь Екзоцитоз

B Ендоцитоз

C Активний транспорт

D Полегшена дифузiя

E Жодна вiдповiдь невiрна

№ крок 2008, 2009

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Вiдпочиваючи на дачi, хлопчик знайшов павука з наступними морфологiчними особливостями: довжина - 2

см, кулясте черевце чорного кольору, на спинному боцi якого видно червонi плямочки у два ряди, чотири

пари членистих кiнцiвок вкритi дрiбними чорними волосками. Визначте дане членистоноге:

Правильна відповідь Каракурт

B Скорпiон

C Фаланги

D Клiщ

E Тарантул

№ крок 2008, 2009, 2010

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини



Текст завдання

У життєвому циклi клiтини вiдбувається процес самоподвоєння ДНК. В результатi цього однохроматиднi

хромосоми стають двохроматидними. У який перiод клiтинного циклу спостерiгається це явище?

Правильна відповідь S

B Go

C G1

D G2

E M

№ крок 2008

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Пiд час обстеження 12-ти рiчного хлопчика, який вiдстає у ростi, виявлена ахондроплазiя: непропорцiйна

тiлобудова з помiтним вкороченням рук i нiг, внаслiдок порушення росту епiфiзарних хрящiв довгих

трубчастих кiсток. Дане захворювання є:

Правильна відповідь Спадковим за домiнантним типом

B Спадковим за рецесивним типом

C Спадковим, зчепленим зi статтю

D Вродженим

E Набутим

№ крок 2008, 2016

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

При оглядi хворої лiкар-гiнеколог вiдмiтив симптоми запалення статевих шляхiв. У мазку, взятому iз пiхви

виявлено овально-грушоподiбнi найпростiшi з шипом, з передньої частини яких вiдходять джгутики; наявна

ундулююча мембрана. Яке захворювання пiдозрює лiкар у хворої?

Правильна відповідь Урогенiтальний трихомоноз

B Лямблiоз

C Кишковий трихомоноз

D Токсоплазмоз

E Балантидiоз

№ крок 2008

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини



Текст завдання

У клiнiцi для лiкування iнфаркту мiокарда пацiєнту введено ембрiональнi стовбуровi клiтини, що одержано

шляхом терапевтичного клонування в цього ж пацiєнта. Як називається цей вид трансплантацiї?

Правильна відповідь Аутотрансплантацiя

B Алотрансплантацiя

C Ксенотрансплантацiя

D Iзотрансплантацiя

E Гетеротрансплантацiя

№ крок 2008

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

При ультрамiкроскопiчному дослiдженнi популяцiї «темних» гепатоцитiв у цитоплазмi клiтин визначено

розвинену гранулярну ендоплазматичну сiтку. Яку функцiю в даних клiтинах виконує ця органела?

Правильна відповідь Синтез бiлкiв плазми кровi

B Синтез вуглеводнiв

C Дезiнтоксикацiйна

D Продукцiя жовчi

E Депонування iонiв кальцiю

№ крок 2008

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Хвороба Хартнепа зумовлена точковою мутацiєю лише одного гена, наслiдком чого є порушення

всмоктування амiнокислоти триптофану в кишечнику та реабсорбцiї її в ниркових канальцях. Це призводить

до одночасних розладiв у травнiй i сечовидiльнiй системах. Яке генетичне явище спостерiгається в цьому

випадку?

Правильна відповідь Плейотропiя

B Комплементарна взаємодiя

C Полiмерiя

D Кодомiнування

E Неповне домiнування

№ крок 2008

Тема  Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

При диспансерному обстеженнi хлопчику 7-ми рокiв встановлено дiагноз - синдром Леша-Найхана (хворiють

тiльки хлопчики). Батьки здоровi, але у дiдуся за материнською лiнiєю таке саме захворювання. Який тип

успадкування захворювання?

Правильна відповідь Рецесивний, зчеплений iз статтю

B Домiнантний, зчеплений iз статтю

C Автосомно-рецесивний

D Автосомно-домiнантний

E Неповне домiнування

№ крок 2009, 2011

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Чоловiк, що страждає на спадкову хворобу, одружився iз здоровою жiнкою. У них було 5 дiтей, три дiвчинки

i два хлопчика. Усi дiвчатка успадкували хворобу батька. Який тип спадкування цього захворювання?

Правильна відповідь Домiнантний, зчеплений з X-хромосомою

B Аутосомно-рецесивний

C Аутосомно-домiнантний

D Зчеплений з Y -хромосомою

E Рецесивний, зчеплений з X-хромосомою

№ крок 2009

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

До медико-генетичної консультацiї звернулося подружжя з питанням про вiрогiднiсть народження у них

дiтей, хворих на гемофiлiю. Подружжя здорове, але батько дружини хворий на гемофiлiю. В цiй родинi на

гемофiлiю можуть захворiти:

Правильна відповідь Половина синiв

B Сини та дочки

C Тiльки дочки

D Половина дочок

E Всi дiти

№ крок 2009

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

На прийом до лiкаря прийшла хвора зi скаргами на розлад травлення, розлитий бiль у животi. При

обстеженнi виявлено рiзке зниження вмiсту гемоглобiну в кровi. З анамнезу вiдомо, що, пiд час перебування

на Далекому Сходi, вона часто вживала в їжу малосольну риб’ячу iкру. Аналогiчний стан вiдзначений у

деяких родичiв, що проживають з нею. Яке захворювання найбiльш вiрогiдне?

Правильна відповідь Дифiлоботрiоз

B Ехiнококоз

C Тенiоз

D Трихiнельоз

E Аскаридоз

№ крок 2009

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Мати виявила у 5-рiчної доньки на перiанальних складках бiлих "черв’ячкiв", якi викликали у дитини

свербiж i неспокiй, i доставила їх до лабораторiї. Пiд час огляду лiкар побачив бiлих гельмiнтiв 0,5-1 см

довжиною, нитко-подiбної форми з загостреними кiнцями, у деяких кiнцi були закрученi. Який найбiльш

вiрогiдний дiагноз?

Правильна відповідь Ентеробiоз

B Дифiлоботрiоз

C Тенiоз

D Аскаридоз

E Опiсторхоз

№ крок 2009

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При медичному оглядi у вiйськкоматi був виявлений хлопчик 15-ти рокiв, високого зросту, з євнухоїдними

пропорцiями тiла, гiнекомастiєю, з ростом волосся на лобку за жiночим типом. Вiдмiчається вiдкладання

жиру на стегнах, вiдсутнiсть росту волосся на обличчi, високий голос; коефiцiєнт iнтелекту знижений.

Виберiть карiотип, що вiдповiдає даному захворюванню:

Правильна відповідь 47, XXY

B 45, XO

C 46, XX

D 46, XY

E 47, XXX



№ крок 2009

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При диспансерному обстеженнi хлопчику 7-ми рокiв встановлено дiагноз - дальтонiзм. Батьки здоровi,

кольоровий зiр у них у нормi, але у дiдуся по материнськiй лiнiї така ж аномалiя. Який тип успадкування цiєї

аномалiї?

Правильна відповідь Рецесивний, зчеплений зi статтю

B Домiнантний, зчеплений зi статтю

C Неповне домiнування

D Аутосомно-рецесивний

E Аутосомно-домiнантний

№ крок 2009

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У жiнки народилась мертва дитина з багатьма вадами розвитку. Яке протозойне захворювання могло

спричинити внутрiшньоутробну загибель?

Правильна відповідь Токсоплазмоз

B Лейшманiоз

C Малярiя

D Амебiаз

E Лямблiоз

№ крок 2009

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Вивчається робота оперону бактерiї. Вiдбулося звiльнення гена-оператора вiд бiлка репресора. Безпосередньо

пiсля цього в клiтинi почнеться:

Правильна відповідь Транскрипцiя

B Трансляцiя

C Реплiкацiя

D Процесiнг

E Репресiя

№ крок 2009

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

Хворий звернувся до лiкаря-уролога зi скаргами на бiль пiд час сечовипускання. У сечi, що отримана на

аналiз у денний час, були виявленi яйця з характерним шипом. З анамнезу вiдомо, що хворий недавно

повернувся з Австралiї. Який найбiльш вiрогiдний дiагноз?

Правильна відповідь Шистосомоз урогенiтальний

B Шистосомоз кишковий

C Шистосомоз японський

D Опiсторхоз

E Дикроцелiоз

№ крок 2009

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

До генетичної консультацiї звернулася сiмейна пара, в якiй чоловiк хворiє на iнсулiнозалежний цукровий

дiабет, а жiнка здорова. Яка вiрогiднiсть появи iнсулiнозалежного дiабету у дитини цього подружжя?

Правильна відповідь Бiльше, нiж в популяцiї

B Така сама, як в популяцiї

C Нижче, нiж в популяцiї

D 100%

E 50%

№ крок 2009, 2011

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Чоловiк протягом 3-х рокiв працював в однiй iз африканських країн. Через мiсяць пiсля переїзду до України

звернувся до офтальмолога зi скаргами на бiль в очах, набряки повiк, сльозоточивiсть i тимчасове

послаблення зору. Пiд кон’юнктивою ока були виявленi гельмiнти розмiрами 30-50 мм, якi мали видовжене

ниткоподiбне тiло. Який найбiльш вiрогiдний дiагноз?

Правильна відповідь Фiлярiоз

B Дифiлоботрiоз

C Аскаридоз

D Ентеробiоз

E Трихоцефальоз

№ крок 2009, 2010

Тема  Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

До гiнеколога звернулася жiнка 28-ми рокiв з приводу безплiддя. Приобстеженнi знайдено: недорозвиненi

яєчники та матка, нерегулярний менструальний цикл. При дослiдженнi статевого хроматину в бiльшостi

соматичних клiтин виявлено 2 тiльця Бара. Яка хромосомна хвороба найбiльш вiрогiдна у жiнки?

Правильна відповідь Синдром трипло-X

B Синдром Едвардса

C Синдром Патау

D Синдром Клайнфельтера

E Синдром Шерешевського-Тернера

№ крок 2010

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У новонародженого хлопчика спостерiгається деформацiя мозкового та лицьового черепа, мiкрофтальмiя,

деформацiя вушної раковини, вовча паща, i т.iн. Карiотип дитини - 47, X Y, 13+. Про яку хворобу йде мова?

Правильна відповідь Синдром Патау

B Синдром Клайнфельтера

C Синдром Едвардса

D Синдром Дауна

E Синдром Шерешевського-Тернера

№ крок 2010

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

В медико-генетичнiй консультацiї при обстеженнi хворого хлопчика в кровi були виявленi нейтрофiльнi

лейкоцити з однiєю "барабанною паличкою". Наявнiсть якого синдрому можна запiдозрити у хлопчика?

Правильна відповідь Синдром Клайнфельтера

B Синдром Дауна

C Синдром Шерешевського-Тернера

D Синдром Едвардса

E Синдром трисомiї-Х

№ крок 2010

Тема  Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

У одного з батькiв запiдозрили носiйство рецесивного гена фенiлкетонурiї. Який ризик народження у цiй

сiм’ї дитини, хворої на фенiлкетонурiю?

Правильна відповідь 0%

B 25%

C 50%

D 75%

E 100%

№ крок 2010

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

До лiкарнi потрапив чоловiк 35-ти рокiв, який втратив зiр на одне око. З анамнезу вiдомо, що хворий часто

вживав недостатньо просмажений шашлик. Пiсля рентгенологiчного обстеження та проведення

iмунологiчних реакцiй лiкар поставив дiагноз цистiцеркоз. Який гельмiнт є збудником цього захворювання?

Правильна відповідь Taenia solium

B Taeniarhynchus saginatus

C Trichocephalus trichiurus

D Trichinella spiralis

E Diphyllobothrium latum

№ крок 2010

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

На електроннiй мiкрофотографiї науковець виявив структуру, утворену вiсьмома молекулами бiлкiв-гiстонiв i

дiлянкою молекули ДНК, що робить близько 1,75 обертiв навколо них. Яку структуру виявив дослiдник?

Правильна відповідь Нуклеосома

B Елементарна фiбрила

C Напiвхроматида

D Хроматида

E Хромосома

№ крок 2010, 2011, 2015

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

У хворого з лихоманкою та висипкою на шкiрi пiсля обстеження за допомогою серологiчних реакцiй

поставлений дiагноз фасцiольоз. Було встановлено, що хворий заразився шляхом споживання сирої води з

рiчки. Яка стадiя життєвого циклу фасцiоли iнвазiйна для людини?

Правильна відповідь Адолескарiй

B Метацеркарiй

C Яйце

D Мiрацидiй

E Фiна

№ крок 2010

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У жiнки пiд час гаметогенезу (в мейозi) статевi хромосоми не розiйшлися до протилежних полюсiв клiтини.

Яйцеклiтина була заплiднена нормальним сперматозоїдом. Яке хромосомне захворювання може бути у

дитини?

Правильна відповідь Синдром Шерешевського-Тернера

B Синдром Дауна

C Синдром Патау

D Синдром Едвардса

E Синдром котячого крику

№ крок 2010

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Дiвчина 15-ти рокiв була доставлена до лiкарнi з запаленням червоподiбного вiдростку. Аналiз кровi показав

ознаки анемiї. У фекалiях було виявлено яйця гельмiнта, якi мають лимоноподiбну форму (50х30 мкм), з

"пробочками"на полюсах. Який вид гельмiнту паразитує у хворої?

Правильна відповідь Волосоголовець

B Гострик

C Анкiлостома

D Ехiнокок

E Карликовий цiп’як

№ крок 2011

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини



Текст завдання

При обстеженнi 2-мiсячного хлопчика педiатр звернув увагу, що плач дитини схожий на нявкання кiшки,

вiдзначаються мiкроцефалiя i вада серця. За допомогою цитогенетичного методу був встановлений карiотип -

46 XY, 5р-. На якiй стадiї мiтозу дослiджували карiотип хворого?

Правильна відповідь Метафаза

B Прометафаза

C Профаза

D Анафаза

E Телофаза

№ крок 2011

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

До лiкарнi надiйшов хворий iз скаргами на головний бiль, бiль у м’язах пiд час руху, слабкiсть, температуру,

набряк повiк i обличчя. Лiкар пов’язує цей стан iз вживанням свинини, купленої у приватних осiб. Який

попереднiй дiагноз може поставити лiкар?

Правильна відповідь Трихiнельоз

B Тенiоз

C Тенiарiнхоз

D Опiсторхоз

E Фасцiольоз

№ крок 2011, 2012

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Пiд час операцiї в печiнцi хворого виявленi дрiбнi мiхурцi малих розмiрiв з незначною кiлькiстю рiдини, якi

щiльно прилягають один до одного. Який гельмiнтоз виявився у хворого?

Правильна відповідь Альвеококоз

B Фасцiольоз

C Опiсторхоз

D Клонорхоз

E Дiкроцелiоз

№ крок 2011, 2012

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

Пацiєнт через 15 дiб пiсля повернення з багатомiсячного плавання в районах Середземномор’я та Захiдної

Африки вiдчув слабкiсть, головний бiль, перiодичнi пiдвищення температури. Лiкар запiдозрив у хворого

малярiю. Який iз перерахованих методiв є найбiльш адекватним в дiагностицi даного захворювання?

Правильна відповідь Мiкроскопiчний

B Бiологiчний

C Алергiчний

D Мiкробiологiчний

E Серологiчний

№ крок 2011, 2012, 2013

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У здорових батькiв, спадковiсть яких не обтяжена, народилась дитина з чисельними вадами розвитку.

Цитогенетичний аналiз виявив в соматичних клiтинах дитини трисомiю за 13-ю хромосомою (синдром

Патау). З яким явищем пов’язане народження такої дитини?

Правильна відповідь Порушення гаметогенезу

B Соматична мутацiя

C Рецесивна мутацiя

D Домiнантна мутацiя

E Хромосомна мутацiя

№ крок 2011, 2013

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

До лiкаря звернулася жiнка 25-ти рокiв зi скаргами на дисменорею та безплiддя. При обстеженнi виявлено:

зрiст жiнки 145 см, недорозвиненi вториннi статевi ознаки, на шиї крилоподiбнi складки. При цитологiчному

дослiдженнi в соматичних клiтинах не виявлено тiлець Барра. Який дiагноз встановив лiкар?

Правильна відповідь Синдром Шерешевського-Тернера

B Синдром Клайнфельтера

C Синдром Моррiса

D Синдром трисомiї Х

E -

№ крок 2011, 2012, 2015, 2016



Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Фенiлкетонурiя - це захворювання, яке зумовлено рецесивним геном, що локалiзується в аутосомi. Батьки є

гетерозиготами за цим геном. Вони вже мають двох хворих синiв i одну здорову доньку. Яка iмовiрнiсть, що

четверта дитина, яку вони очiкують, народиться теж хворою?

Правильна відповідь 25%

B 0%

C 50%

D 75%

E 100%

№ крок 2011, 2013

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

У клiтинi в гранулярнiй ЕПС вiдбувається етап трансляцiї, при якому спостерiгається просування i-РНК щодо

рибосоми. Амiнокислоти з’єднуються пептидними зв’язками в певнiй послiдовностi - вiдбувається бiосинтез

полiпептиду. Послiдовнiсть амiнокислот у полiпептидi буде вiдповiдати послiдовностi:

Правильна відповідь Кодонiв i-РНК

B Нуклеотидiв т-РНК

C Антикодонiв т-РНК

D Нуклеотидiв р-РНК

E Антикодонiв р-РНК

№ крок 2011, 2012, 2015

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Встановлено, що в клiтинах органiзмiв вiдсутнi мембраннi органели та їх спадковий матерiал не має

нуклеосомної органiзацiї. Що це за органiзми?

Правильна відповідь Прокарiоти

B Вiруси

C Аскомiцети

D Еукарiоти

E Найпростiшi

№ крок 2011

Тема  Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

Секрецiя грудного молока у жiнок обумовлена полiмерними генами, причому кiлькiсть молока зростає iз

збiльшенням числа домiнантних алелiв цих генiв у генотипi жiнки. Який генотип може мати породiлля з

вiдсутнiстю молока?

Правильна відповідь m1m1m2m2

B M1m1M2m2

C m1m1M2m2

D M1 M1m2m2

E M1m1m2m2

№ крок 2011

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У людини подразнення шкiри - свербiж, висипання, депiгментацiя, збiльшенi лiмфовузли. В оцi знайденi

фiлярiї. Встановлений дiагноз - онхоцеркоз. Якi компоненти гнусу могли стати переносниками фiлярiй

p.Onchocerca?

Правильна відповідь Мошки

B Мокрець

C Москiти

D Комарi

E Ґедзi

№ крок 2012

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У людини пiсля укусу москiтом виникли виразки шкiри. Аналiз вмiсту виразки виявив всерединi клiтин

людини безджгутиковi одноклiтиннi органiзми. Який попереднiй дiагноз?

Правильна відповідь Лейшманiоз дерматотропний

B Лейшманiоз вiсцеральний

C Трипаносомоз

D Токсоплазмоз

E Балантидiоз

№ крок 2012

Тема  Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

В родинi зростає дочка 14-ти рокiв, у якої спостерiгаються деякi вiдхилення вiд норми: зрiст нижче, нiж у

однолiткiв, вiдсутнi ознаки статевого дозрiвання, шия дуже коротка, плечi широкi. Iнтелект в нормi. Яке

захворювання можна припустити?

Правильна відповідь Синдром Шерешевського-Тернера

B Синдром Дауна

C Синдром Едвардса

D Синдром Патау

E Синдром Клайнфельтера

№ крок 2012

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Дослiдник при мiкроскопiчному i електронно-мiкроскопiчному вивченнi печiнки звернув увагу, що деякi

окремо розташованi клiтини розпалися на дрiбнi фрагменти, оточенi мембраною. У деяких з них наявнi

органели, iншi включають фрагменти ядра, що розпалося. Запальна реакцiя навколо вiдсутня. Дослiдник

розцiнив цi змiни, як:

Правильна відповідь Апоптоз

B Атрофiя

C Некроз

D Гiпоплазiя

E Дистрофiя

№ крок 2012

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При вивченнi родоводу сiм’ї, в якiй спостерiгається гiпертрихоз (надмiрне оволосiння вушних раковин),

виявлена ознака трапляється в усiх поколiннях тiльки у чоловiкiв i успадковується вiд батька до сина.

Визначте тип успадкування гiпертрихозу:

Правильна відповідь Зчеплений з Y-хромосомою

B Аутосомно-рецесивний

C Аутосомно-домiнантний

D Зчеплений з Х-хромосомою рецесивний

E Зчеплений з Х-хромосомою домiнантний

№ крок 2012

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

Група чоловiкiв звернулася до лiкаря зi скаргами на пiдвищення температури, головний бiль, набряки повiк

та обличчя, бiль у м’язах. З анамнезу: всi вони мисливцi i часто вживають в їжу м’ясо диких тварин. Який

найбiльш iмовiрний дiагноз?

Правильна відповідь Трихiнельоз

B Тенiоз

C Цистицеркоз

D Тенiарiнхоз

E Фiлярiатоз

№ крок 2012

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Експериментальне вивчення нового медичного препарату виявило блокуючий ефект на збирання бiлкiв-

тубулiнiв, якi є основою веретена подiлу в клiтинах, що дiляться. Який етап клiтинного циклу порушується

цим препаратом?

Правильна відповідь Анафаза мiтозу

B Синтетичний перiод

C Телофаза мiтозу

D Постмiтотичний перiод iнтерфази

E Премiтотичний перiод iнтерфази

№ крок 2012

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У чоловiка виявлене захворювання, яке зумовлене домiнантним геном, локалiзованим у Х-хромосомi. У кого

iз дiтей буде це захворювання, якщо дружина здорова?

Правильна відповідь Тiльки у дочок

B У всiх дiтей

C Тiльки у синiв

D У половини синiв

E У половини дочок

№ крок 2012

Тема  Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

Чоловiк звернувся до лiкаря з приводу безплiддя. Має високий зрiст, зниження iнтелекту, недорозвинення

статевих залоз. У епiтелiї слизової оболонки порожнини рота виявлений статевий хроматин (1 тiльце Барра).

Про яку патологiю можна думати?

Правильна відповідь Синдром Клайнфельтера

B Синдром Iценка-Кушинга

C Синдром Дi Джорджи

D Акромегалiя

E Адреногенiтальний синдром

№ крок 2012

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

На електроннiй фотографiї представлена органела, що являє собою великий полiпротеазний комплекс, що

складається з трубкоподiбної та двох регуляторних частин, якi розташованi на обох кiнцях органели. Остання

виконує функцiю протеолiзу. Назвiть цю органелу:

Правильна відповідь Протеасома

B Центрiоль

C Включення

D Рибосома

E Комплекс Гольджi

№ крок 2013

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У хворого виявлено протозойне захворювання, при якому вражений головний мозок i спостерiгається втрата

зору. У кровi знайденi одноклiтиннi пiвмiсяцевої форми з загостреним кiнцем. Збудником цього

захворювання є:

Правильна відповідь Токсоплазма

B Лейшманiя

C Лямблiя

D Амеба

E Трихомонада

№ крок 2013

Тема  Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

Юнак 17-ти рокiв звернувся до медико-генетичної консультацiї з приводу вiдхилень у фiзичному i статевому

розвитку. При мiкроскопiї клiтин слизової оболонки рота виявлене одне тiльце Барра. Вкажiть найбiльш

iмовiрний карiотип юнака:

Правильна відповідь 47, ХХY

B 45, Х0

C 47, 21+

D 47, 18+

E 47, ХYY

№ крок 2013

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

При мiкроскопiї мазка фекалiй школяра виявленi жовто-коричневого кольору яйця з горбкуватою

оболонкою. Якому гельмiнту вони належать?

Правильна відповідь Аскарида

B Гострик

C Волосоголовець

D Цiп’як карликовий

E Стьожак широкий

№ крок 2013

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

При проведенi наукового експерименту дослiдник зруйнував структуру однiєї з частин клiтини, що порушило

здатнiсть клiтини до подiлу. Яка структура була зруйнована найбiльш iмовiрно?

Правильна відповідь Центросома

B Глiкокалiкс

C Пластинчастий комплекс

D Мiкрофiбрили

E Мiтохондрiї

№ крок 2013

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У чоловiка 22-х рокiв високого росту та астенiчної будови тiла з ознаками гiпогонадизму, гiнекомастiєю та

зменшеною продукцiєю сперми (азооспермiя) виявлено карiотип 47,ХХY. Який спадковий синдром

супроводжується такою хромосомною аномалiєю?



Правильна відповідь Клайнфельтера

B Вiскотта-Олдрича

C Тернера

D Луї-Барра

E Дауна

№ крок 2013, 2014

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Хвора 26-ти рокiв звернулася до лiкаря зi скаргами на появу у випорожненнях бiлих плоских рухливих

утворiв, якi нагадують локшину. При лабораторному дослiдженнi виявленi членики з такою

характеристикою: довгi, вузькi, з розмiщеним поздовжньо каналом матки, яка має 17-35 бiчних вiдгалужень з

кожного боку. Який вид гельмiнтiв паразитує у кишечнику жiнки?

Правильна відповідь Taeniarhynchus saginatus

B Taenia solium

C Hymenolepis nana

D Diphyllobothrium latum

E Echinococcus granulosus

№ крок 2013

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У хлопчика зi спадково обумовленими вадами зразу ж пiсля народження спостерiгався характерний синдром,

який називають "крик кiшки". У ранньому дитинствi малюк мав "нявкаючий"тембр голосу. Пiд час

дослiдження карiотипу цiєї дитини було виявлено:

Правильна відповідь Делецiю короткого плеча 5-ї хромосоми

B Додаткову 21-у хромосому

C Додаткову Х-хромосому

D Нестачу Х-хромосоми

E Додаткову Y-хромосому

№ крок 2013

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

Перебуваючи у робочому вiдрядженнi в однiй iз країн тропiчної Африки, лiкар зiткнувся зi скаргами

мiсцевого населення з приводу хвороби дiтей 10-14 рокiв, що супроводжується стiйкими лихоманками, якi не

мають правильного чергування, виснаженням, анемiєю, збiльшенням печiнки i селезiнки. Враховуючи

мiсцевi умови, що пов’язанi з великою кiлькiстю москiтiв, можна передбачити що це:

Правильна відповідь Вiсцеральний лейшманiоз

B Балантидiаз

C Токсоплазмоз

D Сонна хвороба

E Хвороба Чагаса

№ крок 2013

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Жiнка 24-х рокiв звернулася до медико-генетичної консультацiї з приводу оцiнки ризику захворювання на

гемофiлiю у її дiтей. Її чоловiк страждає на гемофiлiю. Пiд час збору анамнезу виявилося, що у сiм’ї жiнки не

було випадкiв гемофiлiї. Вкажiть ризик народження хворої дитини:

Правильна відповідь Вiдсутнiй

B 25%

C 50%

D 75%

E 100%

№ крок 2013

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Виникнення нижчеперерахованих захворювань пов’язане iз генетичними факторами. Назвiть патологiю iз

спадковою схильнiстю:

Правильна відповідь Цукровий дiабет

B Хорея Гентiнгтона

C Фенiлкетонурiя

D Серпоподiбноклiтинна анемiя

E Дальтонiзм

№ крок 2013

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

Прикладом специфiчних паразитiв людини є малярiйний плазмодiй, гострик дитячий i деякi iншi. Джерелом

iнвазiї таких паразитiв завжди є людина. Такi специфiчнi паразити людини викликають захворювання, якi

називаються:

Правильна відповідь Антропонознi

B Зоонознi

C Антропозоонознi

D Iнфекцiйнi

E Мультифакторiальнi

№ крок 2013, 2016

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Синтез i-РНК проходить на матрицi ДНК з урахуванням принципу комплементарностi. Якщо триплети у

ДНК наступнi - АТГ-ЦГТ, то вiдповiднi кодони i-РНК будуть:

Правильна відповідь УАЦ-ГЦА

B АУГ-ЦГУ

C АТГ-ЦГТ

D УАГ-ЦГУ

E ТАГ-УГУ

№ крок 2013

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

До лiкарнi звернулися робiтники з приводу того, що на тiлi ними були знайденi паразити сiрого кольору,

довжиною близько 3 мм. Вони викликали неприємне подразнення шкiри, в мiсцях укусiв виникали свербiж,

бiль, папули синього кольору, крововиливи. У окремих робiтникiв пiднялася температура. На шкiрi були

крововиливи. Яке захворювання найбiльш iмовiрно?

Правильна відповідь Педикульоз

B Фтiрiоз

C Короста

D Мiаз шкiрний

E Саркоптоз

№ крок 2014

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

У малярiйного плазмодiя - збудника триденної малярiї, розрiзняють два штами: пiвденний та пiвнiчний. Вони

вiдрiзняються тривалiстю iнкубацiйного перiоду: у пiвденного вiн короткий, а у пiвнiчного - довгий. В цьому

проявляється виражена дiя такого добору:

Правильна відповідь Дизруптивний

B Стабiлiзуючий

C Штучний

D Статевий

E Рушiйний

№ крок 2014

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У новонародженої дитини виявлено наступну патологiю: аномалiя розвитку нижньої щелепи та гортанi, що

супроводжується характерними змiнами голосу, а також мiкроцефалiя, вада серця, чотирьохпалiсть.

Найбiльш iмовiрною причиною таких аномалiй є делецiя:

Правильна відповідь Короткого плеча 5-ої хромосоми

B Короткого плеча 7-ої хромосоми

C Короткого плеча 9-ої хромосоми

D Короткого плеча 11-ої хромосоми

E 21-ої хромосоми

№ крок 2014

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У подружжя народився син, хворий на гемофiлiю. Батьки здоровi, а дiдусь за материнською лiнiєю також

хворий на гемофiлiю. Визначте тип успадкування ознаки.

Правильна відповідь Рецесивний, зчеплений зi статтю

B Аутосомно-рецесивний

C Домiнантний, зчеплений зi статтю

D Неповне домiнування

E Аутосомно-домiнантний

№ крок 2014, 2016

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У батькiв, хворих на гемоглобiнопатiю (аутосомно-домiнантний тип успадкування), народилася здорова

дiвчинка. Якi генотипи батькiв?



Правильна відповідь Обоє гетерозиготнi за геном гемоглобiнопатiї

B Мати гетерозиготна за геном гемоглобiнопатiї, у батька цей ген вiдсутнiй

C Обоє гомозиготнi за геном гемоглобiнопатiї

D Батько гетерозиготний за геном гемоглобiнопатiї, у матерi цей ген вiдсутнiй

E У обох батькiв ген гемоглобiнопатiї вiдсутнiй

№ крок 2014

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Для дiагностування деяких хромосомних хвороб використовують визначення статевого хроматину. Назвiть

хворобу, при якiй потрiбне це визначення:

Правильна відповідь Синдром Шерешевського-Тернера

B Хвороба Дауна

C Гемофiлiя

D Трисомiя Е

E Хвороба Брутона

№ крок 2014

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Лiкар-цитогенетик при виготовленнi метафазної пластинки обробив культуру лейкоцитiв гiпотонiчним

(0,56%) розчином хлориду калiю. Пiсля цього вiдбулося набухання клiтин i розрив клiтинної мембрани за

рахунок надходження води до клiтини. Який механiзм транспорту має мiсце в цьому випадку?

Правильна відповідь Ендоосмос

B Полегшена дифузiя

C Дифузiя

D Пiноцитоз

E Фагоцитоз

№ крок 2014

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При проведеннi амнiоцентезу в клiтинах плоду виявлено по 2 тiльця статевого хроматину (тiльця Барра). Для

якого захворювання характерна дана ознака?

Правильна відповідь Трисомiя X

B Синдром Клайнфельтера



C Синдром Шерешевського-Тернера

D Синдром Дауна

E Синдром Патау

№ крок 2014, 2016

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При обстеженнi 2-х мiсячної дитини педiатр звернула увагу, що плач дитини нагадує котячий крик.

Дiагностованi мiкроцефалiя i вада серця. За допомогою цитогенетичного метода з’ясований карiотип дитини

46,  XX, 5р-. Дане захворювання є наслiдком такого процесу:

Правильна відповідь Делецiя

B Дуплiкацiя

C Iнверсiя

D Транслокацiя

E Плейотропiя

№ крок 2014, 2015

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У пацiєнта виявлено кишкову непрохiднiсть, знижений апетит, нудоту, блювання. На основi проведеної

лабораторної дiагностики встановлено дифiлоботрiоз. Зараження вiдбулось через вживання:

Правильна відповідь Риби

B Крабiв та ракiв

C Яєць

D Яловичини

E Свинини

№ крок 2014, 2015

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Пiд час електронномiкроскопiчного дослiдження бiоптату гепатоцитiв на бiлiарному полюсi виявлено велику

кiлькiсть плоских цистерн, сплющених у центральнiй частинi й розширених на периферiї, та дрiбних

мiхурцiв iз секреторними гранулами. Назвiть цю структуру:

Правильна відповідь Комплекс Гольджi

B Лiзосома

C Ендоплазматична сiтка



D Пiноцитознi мiхурцi

E Мiкротрубочки

№ крок 2012

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Хворий впродовж трьох рокiв безрезультатно лiкувався з приводу значного зниження кислотностi

шлункового соку. Його пригнiчувала поява на бiлизнi, постелi членикiв, що рухались i самостiйно виповзали

з анального отвору. Який найбiльш iмовiрний дiагноз?

Правильна відповідь Тенiаринхоз

B Опiсторхоз

C Тенiоз

D Цистицеркоз

E Гiменолепiдоз

№ крок 2014, 2015

Тема  Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

При регенерацiї епiтелiю слизової оболонки порожнини рота (розмноження клiтин) вiдбулася реплiкацiя

(авторепродукцiя) ДНК за напiвконсервативним механiзмом. При цьому нуклеотиди нової нитки ДНК є

комплементарними до:

Правильна відповідь Материнської нитки

B Змiстовних кодонiв

C Ферменту ДНК-полiмерази

D Iнтронних дiлянок гену

E Ферменту РНК-полiмерази

№ крок 2014

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У пацiєнта, що прибув з ендемiчного за малярiєю району, пiдвищилася температура тiла, вiдзначається

головний бiль, озноб, загальне нездужання - симптоми, що характернi й для звичайної застуди. Якi

лабораторнi дослiдження необхiдно провести, щоб пiдтвердити або спростувати дiагноз "малярiя"?

Правильна відповідь Мiкроскопiя мазкiв кровi

B Дослiдження пунктату лiмфовузлiв

C Аналiз сечi



D Дослiдження спинномозкової рiдини

E Мiкроскопiя пунктату червоного кiсткового мозку

№ крок 2014

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

При дослiдженнi вмiсту дванадцятипалої кишки людини знайденi найпростiшi грушоподiбної форми з

парними ядрами, чотирма парами джгутикiв. Мiж ядрами - двi опiрнi нитки, з вентрального боку

розташований присмоктувальний диск. Який представник найпростiших виявлений у хворого?

Правильна відповідь Лямблiя

B Токсоплазма

C Лейшманiя

D Трихомонада кишкова

E Трипаносома

№ крок 2015

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

Пiд час операцiї в печiнцi хворого виявленi дрiбнi пухирцi малих розмiрiв з незначною кiлькiстю рiдини, якi

щiльно прилягають один до одного. Який гельмiнтоз виявився у хворого?

Правильна відповідь Альвеококоз

B Фасцiольоз

C Опiсторхоз

D Клонорхоз

E Дiкроцелiоз

№ крок 2015

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

До дерматолога звернувся хворий зi скаргами на появу гнiйничкiв на шкiрi обличчя та шиї. При

лабораторному аналiзi вмiсту гнiйних фолiкул було виявлено рухомi червоподiбнi паразити. Вкажiть

збудника, який викликав це захворювання:

Правильна відповідь Залозниця вугрова

B Коростяний свербун

C Блоха людська

D Блощиця лiжкова

E Личинка мухи



№ крок 2015, 2016

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У здорових батькiв, спадковiсть яких не обтяжена, народилася дитина з множинними вадами розвитку.

Цитогенетичний аналiз виявив у соматичних клiтинах дитини трисомiю за 18-ю хромосомою (синдром

Едвардса). З яким явищем пов’язане народження такої дитини?

Правильна відповідь Нерозходженням пари хромосом пiд час гаметогенезу

B Соматичною мутацiєю у ембрiона

C Впливом тератогенних факторiв

D Домiнантною мутацiєю

E Хромосомною мутацiєю - дуплiкацiєю

№ крок 2015, 2016

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При аналiзi родоводу пробанда виявлено, що ознака проявляється з однаковою частотою у представникiв

обох статей i хворi наявнi у всiх поколiннях (по вертикалi), а по горизонталi - у сибсiв (братiв i сестер

пробанда) з вiдносно великих родин. Який тип успадкування дослiджуваної ознаки?

Правильна відповідь Автосомно-домiнантний

B Автосомно-рецесивний

C Зчеплений з Х-хромосомою, домiнантний

D Зчеплений з Х-хромосомою, рецесивний

E Зчеплений з Y-хромосомою

№ крок 2015

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У здорових батькiв народилася дитина з синдромом Патау. Який метод медичної генетики дасть змогу

вiддиференцiювати дану спадкову хворобу вiд її фенокопiї?

Правильна відповідь Цитогенетичний

B Визначення статевого хроматину

C Бiохiмiчний

D Близнюковий

E Дерматоглiфiчний

№ крок 2015

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

Турист нещодавно повернувся з країн Середньої Азiї, де є багато москiтiв. У нього на шкiрi з’явилися

невеликi виразки з нерiвними краями. В цьому випадку можна припустити наступне захворювання:

Правильна відповідь Дерматотропний лейшманiоз

B Токсоплазмоз

C Скабiес

D Демодекоз

E Специфiчний мiаз

№ крок 2015

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

Визначення Х-хроматину в соматичних клiтинах використовується для експресдiагностики спадкових

захворювань, пов’язаних зi змiною кiлькостi статевих хромосом. Який карiотип чоловiка, переважна

бiльшiсть клiтин якого мiстять одну грудочку Х-хроматину:

Правильна відповідь 47, ХХY

B 45, Х0

C 46, ХY

D 48, ХХХY

E 49, ХХХХY

№ крок 2015

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У молодого подружжя народилася дитина з енцефалопатiєю. Лiкар встановив, що хвороба пов’язана з

порушенням мiтохондрiальної ДНК. Як успадковуються мiтохондрiальнi патологiї?

Правильна відповідь Вiд матерi всiма дiтьми

B Вiд матерi тiльки синами

C Вiд батька тiльки дочками

D Вiд батька тiльки синами

E Вiд обох батькiв усiма дiтьми

№ крок 2015

Тема . Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

Жiнка 30-ти рокiв народила хлопчика з розщепленням верхньої губи ("заяча губа"i "вовча паща"). При

додатковому обстеженнi виявленi значнi порушення нервової, серцево-судинної систем та зору. При

дослiдженнi карiотипу дiагностована трисомiя за 13-ю хромосомою. Який синдром наявний у хлопчика?

Правильна відповідь Патау

B Шерешевського-Тернера

C Едвардса

D Дауна

E Клайнфельтера

№ крок 2015

Тема  Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

До медико-генетичної консультацiї звернулася жiнка 30-ти рокiв у якої в ядрах бiльшостi клiтин епiтелiю

слизової оболонки щоки було виявлено по два тiльця Барра. Який попереднiй дiагноз можна встановити?

Правильна відповідь Трисомiя за X-хромосомою

B Трисомiя за 21-ю хромосомою

C Трисомiя за 13-ю хромосомою

D Трисомiя за 18-ю хромосомою

E Моносомiя за X-хромосомою

№ крок 2016

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У хворого спостерiгається типова для нападу малярiї клiнiчна картина: озноб, жар, проливний пiт. Яка стадiя

малярiйного плазмодiю найiмовiрнiше буде виявлена в кровi хворого в цей час?

Правильна відповідь Мерозоїт

B Спорозоїт

C Оокiнета

D Спороциста

E Мiкро- або макрогамети

№ крок 2016

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя



Текст завдання

У хворого виявили злоякiсну анемiю. Терапiя внутрiшньо-м’язовим введення вiтамiну B12 давала нетривалий

нестiйкий ефект полiпшення складу кровi. Пацiєнт - завзятий рибалка і часто вживає самостiйно виловлену i

недостатньо термiчно оброблену рибу. Який дiагноз можна припустити?

Правильна відповідь Дифiлоботрiоз

B Анкiлостомоз

C Парагонiмоз

D Трихоцефальоз

E Ентеробiоз

№ крок 2016

Тема  Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

При копрологiчному дослiдженнi у працiвникiв кав’ярнi лiкарями санiтарно-епiдемiологiчної станцiї були

виявленi округлi цисти, характерною ознакою яких є наявнiсть чотирьох ядер. Iмовiрнiше за все у цих

працiвникiв безсимптомно паразитує:

Правильна відповідь Дизентерiйна амеба

B Лямблiя

C Кишкова трихомонада

D Балантидiй

E Амеба кишкова

№ крок 2019

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

В ділянці хромосоми гени розташовані в такій послідовності: ABCDEFG. В результаті дії радіоактивного

випромінювання відбулася перебудова, після чого ділянка хромосоми має такий вигляд: ABDEFG. Яка

мутація відбулася?

Правильна відповідь Делеція

B Дуплікація

C Інсерція

D Інверсія

E Мутація

№ крок 2019

Тема Спадковість і мінливість людини



Текст завдання

У 50-х роках у Західній Європі від матерів, які приймали в якості снодійного талідомід, народилося декілька

тисяч дітей із відсутністю або недорозвиненням кінцівок, порушенням будови скелета, іншими вадами. Яка

природа цієї патології?

Правильна відповідь Тератогенна дія

B Генна мутація

C Моносомія

D Триплоїдія

E Трисомія

№ крок 2019

Тема Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У жінки народилася мертва дитина з множинними вадами розвитку. Яке протозойне захворювання могло

спричинити внутрішньоутробну загибель плоду?

Правильна відповідь Токсоплазмоз

B Балантидіаз

C Лямбліоз

D Трихомоноз

E Амебіаз

№ крок 2019

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У медико-генетичну консультацію звернувся чоловік із приводу безпліддя. В ядрах більшості клітин епітелію

слизової оболонки щоки в нього виявлено одне тільце Барра. Про який синдром йдеться?

Правильна відповідь Клайнфельтера

B Едвардса

C Дауна

D Патау

E Шерешевського-Тернера

№ крок 2019

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання Внаслідок дефіциту УФО-ендонуклеази порушується репарація ДНК і виникає таке захворювання:

Правильна відповідь Пігментна ксеродермія

B Серпоподібноклітинна анемія



C Подагра

D Альбінізм

E Фенілкетонурія

№ крок 2019

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

На певному етапі онтогенезу людини між кровоносними системами матері та плоду встановлюється

фізіологічний зв'язок. Цю функцію виконує провізорний орган:

Правильна відповідь Плацента

B Жовтковий мішок

C Серозна оболонка

D Амніон

E Алантоїс

№ крок 2019

Тема Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

При деяких гельмінтозах людина може сама виявити гельмінта, оскільки зрілі членики збудника можуть

активно виповзати з ануса. Це характерно для:

Правильна відповідь Теніаринхозу

B Теніозу

C Гіменолепідозу

D Дифілоботріозу

E Ехінококозу

№ крок 2019

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Під час постсинтетичного періоду мітотичного циклу було порушено синтез білків тубулінів. До яких

наслідків це може призвести?

Правильна відповідь Порушення формування веретена поділу

B Порушення спіралізації хромосом

C Скорочення тривалості мітозу

D Порушення репарації ДНК

E Порушення цитокінезу

№ крок 2019



Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Під дією УФ-опромінення та інших факторів можуть відбуватися зміни в структурі ДНК. Репарація молекули

ДНК досягається узгодженою дією всіх ферментів, ЗА ВИНЯТКОМ:

Правильна відповідь Аміноацил-тРНК-синтетаза

B Ендонуклеаза

C ДНК-лігаза

D ДНК-глікозидаза

E ДНК-полімераза

№ крок 2018

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

При яких групах крові батьків за резус-фактором можливий розвиток резус-конфлікту під час вагітності?

Правильна відповідь Жінка Rh (-), чоловік Rh (+) (гомозигота)

B Жінка Rh (+), чоловік Rh (+) (гомозигота)

C Жінка Rh (+), чоловік Rh (+) (гетерозигота)

D Жінка Rh (-), чоловік Rh (-)

E Жінка Rh (+) (гетерозигота), чоловік Rh (+) (гомозигота)

№ крок 2018

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У дитини, що народилася від пізнього шлюбу, спостерігаються милий зріст, відставання у розумовому

розвитку, товстий «географічний» язик, вузькі очні щілини, пласке обличчя з широкими вилицями. Що

найімовірніше спричинило розвиток вказаного синдрому?

Правильна відповідь Спадкова хромосомна патологія

B Пологова травма

C Внутрішньоутробна інтоксикація

D Внутрішньоутробна інфекція

E Внутрішньоутробний імунний конфлікт

№ крок 2018

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Розпочинається імплантація бластоцисти людини. Як називається період ембріогенезу, що розпочинається

одночасно з імплантацією?



Правильна відповідь Гаструляція

B Інвагінація

C Диференціювання

D Гістогенез

E Дроблення

№ крок 2018

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Ліквідатору наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, що отримав велику дозу опромінення, проведено

трансплантацію кісткового мозку. Через деякий час після проведеної операції у пацієнта діагностовано

розвиток реакції «трансплантат проти хазяїна». Які антигени стали пусковим механізмом виникнення цієї

реакції?

Правильна відповідь Антигени системи HLA-клітин організму ліквідатора

B Антигени системи Rh еритроцитів ліквідатора

C Антигени HBs, HBc, HBe

D Антигени системи АВ0 еритроцитів ліквідатора

E Антигени системи HLA-клітин організму донора

№ крок 2020

Тема Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У процесі розвитку дитини хребет поступово набув два лордози та два кіфози. Це пояснюється розвитком

здатності до:

Правильна відповідь Прямоходіння

B Плавання

C Повзання

D Сидіння

E Лежання

№ крок 2020

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Симбіотична теорія пояснює походження евкаріотичних клітин переходом до аеробного дихання. Це

відбулося внаслідлок проникнення в клітину аеробних бактерій, які в процесі еволюції перетворилися на:

Правильна відповідь Мітохондрії



B Рибосоми

C Комплекс Гольджі

D Лізосоми

E Пероксисоми

№ крок 2020

Тема Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя

Текст завдання

У п’ятимісячної дівчинки виявлено застійні явища в легенях. При обстеженні виявлено зв’язок між

висхідною аортою та легеневою артерією, що в нормі спостерігається в деяких земноводних і плазунів.

Назвіть цю природжену ваду розвитку:

Правильна відповідь Незрощення боталової протоки

B Розвиток правої дуги аорти

C Транспозиція магістральних судин

D Дефект міжшлуночкової перегородки

E Дефект міжпередсердної перегородки

№ крок 2020

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У крові резус-негативної жінки під час вагітності виявлено специфічні білки, здатні руйнувати резус-

позитивні еритроцити плода. Як називається цей захисний компонент організму матері?

Правильна відповідь Антитіло

B Гормон

C Резус-фактор

D Сироватка

E Фактор некрозу пухлини

№ крок 2020

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

У хворого шкіра чутлива до сонячного світла. Назвіть спадкове захворювання, зумовлене дефектами

ферментів системи репарації ДНК:

Правильна відповідь Пігмента ксеродермія

B Вітіліго

C Порфірія

D Альбінізм



E Хвороба Леша-Ніхана

№ крок 2020

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Ряд антибіотиків є специфічними інгібіторами процесу трансляції в мікроорганізмів. Робота яких органелл

порушується при цьому?

Правильна відповідь Рибосом

B Пероксисом

C Мікротрубочок

D Лізосом

E Мітохондрій

№  крок 2020

Тема . Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У жінки під час мейозу відбулося порушення розходження автосом. Утворилася яйцеклітина із зайвою 18-ю

хромосомою. Яйцеклітина запліднюється нормальним сперматозоїдом. У майбутньої дитини буде синдром:

Правильна відповідь Едвардса

B Дауна

C Клайнфельтера

D Патау

E Шерешевського-Тернера

№ крок 2020

Тема . Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Кросинговер – це обмін ділянками гомологічних хромосом у процесі клітинного поділу, переважно в профазі

першого мейотичного поділу, іноді – в мітозі. Від чого залежить частота кросинговеру?

Правильна відповідь Від відстані між генами

B Від типу хромосом

C Від зовнішніх чинників

D Від кількості хромосом

E Від довжини хромосом

№ крок 2020

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини



Текст завдання

Тривалий вплив на організм людини токсичних речовин призвів до руйнування органел, які відповідають за

синтез білків у гепатоцитах. Які це органели?

Правильна відповідь Рибосоми

B Агранулярна ЕПС

C Мітохондрії

D Лізосоми

E Пероксисоми

№  крок 2020

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

При дослідженні амніотичної рідини, одержаної при амніоцентезі (прокол амніотичної оболонки), виявлено

клітини, ядра яких містять статевий хроматин (тільце Барра). Про що із зазначеного це може свідчити?

Правильна відповідь Розвиток плода жіночої статі

B Розвиток плода чоловічої статі

C Генетичні порушення в розвитку плода

D Трисомія

E Поліплоїдія

№ крок 2020

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Встановлено, що токсична дія ціанідів виявляється в гальмуванні клітинного дихання. Які органоїди клітини

є найбільш чутливими до цих отрут?

Правильна відповідь Мітохондрії

B Рибосоми

C Комплекс Гольджі

D Лізосоми

E Клітинний центр

№ крок 2020

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

У клітину потрапив вірус грипу. Трансляція при біосинтезі вірусного білка в клітині буде здійснюватися:

Правильна відповідь На полірибосомах



B На каналах гладенької ЕПС

C В ядрі

D У лізосомах

E У клітинному центрі

№ крок 2021

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У жінки під час мейозу відбулося порушення розходження автосом. Утворилася яйцеклітина із зайвою 18-ю

хромосомою. Яйцеклітина запліднена нормальним сперматозоїдом. Який синдром буде в майбутньої

дитини?

Правильна відповідь Едвардса

B Патау

C Дауна

D Шерешевського-Тернера

E Клайнфельтера

№ крок 2021

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання Унаслідок дефіциту УФО-ендонуклеази порушується репарація ДНК і виникає таке захворювання:

Правильна відповідь Пігментна ксеродермія

B Серпоподібноклітинна анемія

C Феніклетонурія

D Подагра

E Альбінізм

№ крок 2021

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Під час реплікації ДНК один із її ланцюгів синтезується із запізненням. Що визначає цю особливість

синтезу?

Правильна відповідь Антипаралельність ланцюгів

B Комплементарність ланцюгів

C Потреба в репарації

D Великі за розміром ДНК-полімерази

E Відсутність трифосфонуклеотидів



№ крок 2021

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У людини діагностовано галактоземію – спадкове порушення обміну вуглеводів. За допомогою якого методу

можна діагностувати цю хворобу?

Правильна відповідь Біохімічного

B Близнюкового

C Популяційно-статистичного

D Генеалогічного

E Цитогенетичного

№ крок 2021

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

На електронній мікрофотографії клітини видно дві різні органели, які руйнують білки. Які це органели?

Правильна відповідь Лізосоми та протеасоми

B Пероксисоми та рибосоми

C ЕПС і мікрофіламенти

D Рибосоми та лізосоми

E Комплекс Гольджі та мікротрубочки

№ крок 2021

Тема Спадковість і мінливість людини

Текст завдання

У ділянці хромосоми гени розташовано в такій послідовності: ABCDEFG. Унаслідок впливу радіоактивного

випромінювання відбулася перебудова, після чого ділянка хромосоми має такий вигляд: ABDEFG. Яка

мутація відбулася?

Правильна відповідь Делеція

B Інсерція

C Інверсія

D Дуплікація

E Мутація

№ крок 2021

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини



Текст завдання

В ядрі клітини з молекули незрілої іРНК утворилася молекула зрілої іРНК, яка має значно менший розмір,

ніж незріла іРНК. Яку назву отримала сукупність етапів цього перетворення?

Правильна відповідь Процесинг

B Рекогніція

C Реплікація

D Термінація

E Трансляція

№ крок 2021

Тема Біологічні особливості життєдіяльності людини

Текст завдання

Молекула зрілої іРНК має меншу довжину, ніж відповідний ген молекули ДНК. Неінформативні

послідовності нуклеотидів про-іРНК видаляються під час процесингу. Як називаються ці ділянки?

Правильна відповідь Інтрони

B Транскриптони

C Мутони

D Екзони

E Кластери

№ крок 2022

Тема Розділ 1 «Біологічні особливості життєдіяльності людини».

Текст завдання

У хлопця віком 18 років виявлено збільшення щитоподібної залози, що супроводжується підвищеним

обміном речовин і збільшенням частоти пульсу. Ці ознаки спостерігаються при гіперсекреції гормону

тироксину. Які органели клітин щитоподібної залози найбільш відповідальні за секрецію та виділення

гормонів?

Правильна відповідь Комплекс Гольджі

B Мітохондрії

C Лізосоми

D Рибосоми

E Центросоми

№ крок 2022

Тема Розділ 1 «Біологічні особливості життєдіяльності людини».



Текст завдання

Прокаріотичні та еукаріотичні клітини характеризуються здатністю до поділу. Поділ прокаріотичних клітин

відрізняється від поділу еукаріотичних клітин, але існує молекулярний процес, що лежить в основі обох

поділів. Назвіть цей процес:

Правильна відповідь Реплікація ДНК

B Ампліфікація генів

C Репарація

D Транскрипція

E Трансляція

№ крок 2022

Тема Розділ 2 «Спадковість і мінливість людини»

Текст завдання

У хлопчика спостерігається велика щілина між різцями. Відомо, що ген, відповідальний за розвиток цієї

аномалії, домінантний. У рідної сестри цього хлопчика зуби звичайного положення. За генотипом дитина

буде:

Правильна відповідь  Гомозигота рецесивна

B  Гомозигота домінантна

C Дигетерозигота

D Тригетерозигота

E Гетерозигота

№ крок 2022

Тема Розділ 2 «Спадковість і мінливість людини»

Текст завдання

У родині здорових батьків, які нещодавно повернулися з Африки, народилася дитина з ознаками анемії та

невдовзі померла. Обстеження виявило, що еритроцити дитини мають аномальну напівмісяцеву форму.

Хвороба успадковується за автосомно-рецесивним типом. Визначте можливі генотипи батьків:

Правильна відповідь Аа х Аа

B Аа х АА

C аа х аа

D Аа х аа

E АА х АА

№ крок 2022

Тема Розділ 2 «Спадковість і мінливість людини»



Текст завдання

До медико-генетичної консультації звернулися батьки п’ятирічної хворої дівчинки. Під час дослідження

каріотипу виявили 46 хромосом. Одна з хромосом 15-ї пари була довша за звичайну, тому що до неї

приєдналася ділянка з 21-ї пари. Який тип мутації в цієї дівчинки?

Правильна відповідь A. Транслокація

B Нестача

C Делеція

D Інверсія

E Дуплікація

№ крок 2022

Тема Розділ 2 «Спадковість і мінливість людини»

Текст завдання

У дівчини віком 18 років виявлено диспропорції тіла, крилоподібні складки шкіри на шиї, недорозвиненість

яєчників, відсутні тільця Барра. Для якого захворювання характерні такі симптоматичні явища?

Правильна відповідь Шерешевського-Тернера

B «Котячого крику»

C Клайнфельтера

D Едвардса

E Патау

№ крок 2022

Тема Розділ 3 «Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя»

Текст завдання

У вівчаря, який пас отару овець під охороною собак, за деякий час з’явився біль у грудях Імунологічна

реакція Касоні позитивна. Укажіть гельмінта, який міг спричинити це захворювання:

Правильна відповідь Ехінокок

B Стьожак широкий

C Ціпяк карликовий

D Ціпяк озброєний

E  Печінковий сисун

№ крок 2022

Тема Розділ 3 «Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя»



Текст завдання

Після дегельмінтізації в пацієнта віком 35 років під час випорожнення кишечника виділився стрічковий черв

довжиною 3,5 м. Дослідження фекалій виявило сколекс із чотирма присосками та гачками. Зрілі членики

гельмінта нерухомі та мають до 12 бічних гілок матки. Яке захворювання ймовірно в чоловіка?

Правильна відповідь Теніоз

B Теніаринхоз

C Опісторхоз

D Дифілоботріоз

E Ехінококоз

Тема Розділ 3 «Популяційно-видовий, біогеоценотичний і біосферний рівні організації життя»

Текст завдання

Під час дослідження вмісту дванадцятипалої кишки чоловіка виявлено найпростіші грушоподібної форми з

парними ядрами та чотирма парами джгутиків. Між ядрами – дві опірні нитки, з вентрального боку

розташований присмоктувальний диск. Якого представника найпростіших виявлено в пацієнта?

Правильна відповідь Лямблію

B Токсоплазму

C Трихомонаду кишкову

D Лейшманію

E Трипаносому


